

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

ALMERIA.—Año I.—Núm. 127.

Martes 10 de Septiembre de 1929

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Nota marginal

Por las nubes y por el barro

Lo mismo el señor Briand que el señor Mac Donald se han lanzado en Ginebra por los amplios y bellos campos de la oratoria pacifista, abogando por el desarme, por la fraternidad universal, por el odio a la guerra, el amor a la paz, la formación de los Estados Unidos de Europa y, en fin, lanzando un vibrante latiguillo final, a las mujeres y a los niños para que sean ellos la base firme en que descansa el amor, ahuyentando ya el odio de los corazones.

Ha habido grandes ovaciones finales y el consabido aplauso de la «Opinión» traducido en elogios que se han difundido rápidamente por el mundo gracias a la fuerza expansiva de las grandes agencias oficiales de que disponen sabia y prudentemente tanto la Gran Bretaña como Francia...

Modelos de oratoria en su género—británica la una, francesa la otra—ambos discursos, han venido una vez más a poner de manifiesto que en materia lírica las Asambleas de la Sociedad de Naciones pueden ostentar un brillante historial y aun diríamos que batir el record del mundo, incluyendo hasta nuestras célebres sesiones parlamentarias de aquellos trágicos días que precedieron al 98 y durante los cuales desde Moret a Romero Robledo realizaron prodigios no igualados jamás por los hábiles ruseñeros.

La boca se nos hacía agua de puro gusto leyendo las parrafadas de los jefes del Gobierno de la Gran Bretaña y de Francia... Volábamos suavemente por las ágiles nubes del pacifismo más puro y bello...

Pero he aquí que las mismas Agencias encargadas de darnos billete para ese viaje maravilloso por la módica suma de unos céntimos, nos dejan leer otra noticia...

Un señor llamado Leonardo Hill acaba de descubrir o de inventar un sencillo bacilo de efectos tales, que un gramo de tal bacilo, «sabiamente» desprendido desde un sencillo avión, puede ocasionar la muerte a millones de seres humanos...

El comentario de la Agencia trasmisora es horripilante... Los más potentes armamentos serán nada al lado de esta nueva arma asesina el día en que estalle una guerra...

PLINIUS

Del retablo español

Antonio Pérez

Felipe II fué el primer político de su tiempo. El elogio de Antonio Pérez está hecho con decir que fué el primer ministro de aquel Monarca y el que merecía toda su confianza. Nació en Monreal de Ariza. Era hijo de Gonzalo Pérez, secretario del emperador Carlos V; recibió una esmerada educación; estudió en Alcalá, y en los grandes viajes que hizo por el extranjero adquirió conocimientos nada vulgares. A su regreso le nombró el Rey ministro, en cuyo cargo demostró ser un político insigne. Causas que no son de este lugar le arrebataron el favor del Rey, y fué desterrado de la corte. Durante su ministerio había llegado a España Juan de Escobedo, secretario de D. Juan de Austria, hermano de Felipe II y gobernador entonces de los «Países Bajos», llamados también «Flandes», y hoy Bélgica. Llegó a sospechar el Rey que su hermano pretendía alzarse con aquellos Estados y que Escobedo era el alma de la intriga. Fué éste acometido en la calle una noche y muerto de varias estocadas que le dieron tres hombres. Ya sin favor del Rey Antonio Pérez, la familia de Escobedo le acusó de autor de aquel crimen: fué preso y puesto en tormento; resistió la terrible prueba sin confesar el delito. No le faltó la amistad de algunos deudos, y auxiliado por ellos pudo burlar la vigilancia de sus

guardas, escapar de la cárcel y refugiarse en Aragón, su patria; pero llegaron avisos del Rey, y alcanzado en Calatayud, fué conducido a Zaragoza y encerrado en la cárcel de la «Manifestación». El pueblo y algunas personas principales de la ciudad creyeron ver hollados los fueros de aquel reino con la prisión de Pérez, que venía a su amparo. Alborotáronse con motivo de haberle trasladado a la Inquisición; corrieron en tumulto, le sacaron en triunfo por las calles y le proporcionaron la evasión al reino de Francia.

La ira del Rey, impotente contra quien se había refugiado al amparo de otras leyes, intentó abatir su ánimo mandando prender a su esposa D.^a Juana Coello y a sus siete hijos y secuestrar sus bienes. Entretanto el grande hombre de Estado era objeto de las mayores distinciones, ya del Rey de Francia, ya de la Reina de Inglaterra.

Falleció el 3 de Noviembre de 1611 y está sepultado en el convento de celestinos de París.

El cáncer de matriz

El cáncer, enfermedad considerada hasta hace poco como incurable, gracias al incansante trabajo de los hombres de ciencia, se van encontrando procedimientos alagadores que amortiguan extraordinariamente el poder mortífero de dicha enfermedad.

Los medios curativos de que hoy disponemos tienen un valor extraordinario siempre y cuando que sean empleados a su debido tiempo; así es, que podemos asegurar que el cáncer es una enfermedad completamente curable en sus comienzos. Por tanto si el enfermo es persona culta y va al especialista con los primeros síntomas de la enfermedad, o si los facultativos o técnicos consultados sobre tal o cual lesión saben informar al paciente para que vayan al especialista en los límites de su curabilidad, habremos podido desterrar un sin número de muertes producidas por el cáncer.

La ocultación del mal.—Es costumbre habitual entre facultativos ocultarle al enfermo su dolencia cuando esta lleva el nombre de cáncer. Mi maestro el Profesor Recasens suspendió a un alumno que en su examen dijo delante de la enferma que padecía un cáncer, negándole a pesar de estar bien hecho el diagnóstico.

La práctica viene muchas veces a demostrarnos los errores de los procedimientos.

Una enferma llegó a mi consulta sin que nadie le acompañara y era portadora de un cáncer en sus comienzos, completamente curable. Hice todo cuanto estuvo a mi alcance por convencerla de una pequeña intervención; le rogué viniera alguien de su familia para hablar conmigo, se marchó y cuando varios meses después volvió a mi consulta para que yo le hiciera lo que quisiera, era tarde, la propagación del mal era tremenda, había rebosado los límites de la curabilidad y tuve que excusarme ante ella de mil maneras y no se hizo esperar mucho la muerte. Siempre que detengo un poco el pensamiento ante este caso me recrimino por no haberle dicho con la mayor crudeza «tiene usted un cáncer». Así es que la opinión que hoy tengo es poner en antecedentes de su enfermedad a todo enfermo que padece un cáncer curable con los procedimientos de que disponemos.

Operar una enferma que tiene rebasados los límites del bisturí presenta muchos inconvenientes para las que presencian los resultados y en ello puedo citar el caso de una señora que no me dejó estirparle un nódulo canceroso de mama porque una pariente suya murió de cáncer de un pecho a pesar de haber sido operada, y por ello negaba los éxitos de la intervención.

(Continuará)

FRANCISCO SORIANO
Especialista en matriz y partos

Crónica

El llanto de Israel

La muralla de las Lamentaciones, donde se reúnen ritualmente los judíos de Jerusalén para llorar la ruina del templo y el triste destino de su raza, es, según los árabes, el sitio donde Mahoma se elevó a los cielos para irse a morar en el Edén de las Huries, y con tal motivo, desde hace dos semanas judíos y árabes se degüellan en Palestina.

Mejor dicho. Los árabes degüellan o los judíos. Son los agresores, los más numerosos, los mejor armados, y los más valientes.

El movimiento sionista adquirió durante la Gran Guerra proporciones muy considerables. Los judíos de todo el mundo, cuando vieron que Inglaterra, luego de haber rechazado la ofensiva contra el Canal de Suez, invadieron la Tierra Santa con sus indostanos, australianos, sudafricanos y sus angloegipcios, y que las partidas de camelleros escaramuceaban en pleno desierto con los turcos y beduinos de von Kresenstein y Djamel bajá, se llenaron de esperanza. Si vencían los aliados, Albión daría a Israel el país de sus padres.

La triste nación errante tendería en fin una patria en donde concentrarse y organizarse con arreglo a las normas de los demás pueblos del mundo. Y hasta en los gestos hamburgueses, berlineses y francfortinos, se hicieron votos por la victoria de las democracias.

En el otoño de 1918, los ingleses y sus auxiliares vencieron en Nablus, destruyendo el ejército otomano de Palestina y entraron en Jerusalén y en Damasco. Toda la Siria quedó en su poder luego de la batalla decisiva. Y a poco, la Sublime Puerta pedía la Paz, mientras Enver bajá, el alma de la resistencia, huía a Asia Central con un puñado de balas.

Y Albión, fiel a sus promesas, llamó a los judíos de todo el mundo y los entregó Palesti-

na para que la colonizaran. Allí donde el árabe pastor y trashumante no había logrado hacer fecunda la tierra y el hebreo ararí, sembraría y cosecharía bajo la protección de las bayonetas británicas.

Y se multiplicaron las colonias hebreas. Unas fracasaron y tuvieron éxito otras. Pierre Benoit ha descrito en uno de sus libros el resultado del esfuerzo palestino. De todos los puntos del globo habían ido llegando familias judías que pedían un lote de tierra y se dedicaban a labrar el suelo, y cada colonia dentro de su autonomía se organizaba de manera distinta. Las hubo individualistas, asociacionistas y comunistas. Las ideas políticas y sociales inspiraban los más atrevidos y desconcertantes ensayos. Cabet hubiera reconocido en alguna de ellas a su Icaria, y Proudhon en varias, unidas financieramente, su Banco del Pueblo. Y Fourier, el de la cooperación de la inteligencia, el trabajo y el capital, habría podido considerarse padre de no pocos.

Sin embargo, las decepciones eran muchas. Hebreos de lejanas ciudades europeas, africanas, americanas y asiáticas, nacidos en la trastienda de su comercio, llegaban entusiasmados y se improvisaban agricultores. Y en breve sentían la nostalgia de su antigua existencia. El tráfico, hecho a base de la segura ganancia calculada de antemano, era más sencillo y fructuoso que el trabajo de la tierra, aleatorio, duro e ingrato. Y consumidos sus ahorros y los auxilios de las entidades protectoras, se volvían desconsolados a sus países de origen.

Y ahora, los árabes, que si-guen creyendo que los hebreos son unos intrusos en Palestina, les atacan y les asesinan, no obstante los esfuerzos de las guarniciones angloegipcias...

Israel vuelve a llorar. Es su Hado.

Fabián VIDAL

Madrid.

Una «raposa» sorprendida

En la cortijada denominada la «Carrasca» del término municipal de Alhambra, venía notando Ramón Fernández Ramírez la sustracción de uvas de los parrales de una finca de su propiedad.

Estuvo en acecho, hasta que descubrió la «raposa» que por esta vez resultó ser su convecina Ana Veraguas Pardo.

Denunció el hecho a las autoridades y aquí tenemos a esta descendiente de Colón, no sabemos por que rama, que tendrá que comparecer en aquel Juzgado, por gustar de las uvas ajenas.

De Sociedad

Viajes

De regreso de su excursión veraniega, ha regresado a nuestra capital el culto Catedrático de este Instituto de 2.^o Enseñanza, don Agustín Aguilera.

VENÉREO - VÍAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

fiestas en honor de la Patrona. Factura de M. Berjón de 85'55 ptas. por efectos para el volquete.

Id. id. de 72'35 por id. para el volquete y barredora.

Id. de J. Vivas Pérez de 59'75 pesetas por suministros a la farmacia municipal.

Id. de Francisco Segado de 616'90 pesetas por material eléctrico para la plaza del Conde de Offalia.

Id. de la fábrica nacional de grabado electro químico S. A. de 637'50 pesetas por placas para bicicletas, autos y carros.

Cuenta de Juan González de 650'65 pesetas por los trabajos invertidos en la limpieza del pozo del Matadero.

Factura de la agencia de pompas fúnebres de 197 pesetas por ataúdes facilitados a pobres de la Beneficencia.

Nómina del Tribunal para niños de 132'50 pesetas por estancias de menores en agosto último.

Carta del Presidente del Consejo oficial de médicos trasladando el acuerdo de designar al señor Alcalde miembro del Comité de honor y preguntando si el Ayuntamiento ha de hacer algún agasajo en honor de los asambleístas.

Expediente sobre arreglo de rasantos en la plaza de Pavia.

Informes del Ingeniero del Servicio de Aguas en escrito de don Agustín Sabatel y don Francisco Moya sobre exención de pago del arbitrio sobre Aguas.

Informes de las Comisiones de Ornato y Hacienda.

Informe de la Intervención en escritos sobre devolución de cuotas.

«La Gaceta»

En el último número del periódico oficial llegado a nuestra capital, se insertan entre otras las siguientes disposiciones:

Real decreto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, creando la «Protección de los Huérfanos del Magisterio Nacional», cuya constitución y funcionamiento se ajustará a las bases que se insertan.

Viajeros

Se encuentra en esta, procedente de Abla, el abogado don Jesús Morales Santander.

Procedente de París ha venido el ingeniero don Manuel Galletí Tebar.

Para Granada ha marchado don Mateo García Guerrero.

Ha llegado de Nacimiento el maestro nacional don Vicente Ferrer Martín.

De los Gallardos ha llegado don José Moreno Soriano.

De Granada ha venido don José Requena Llorens.

Ha venido de Madrid don Jacinto Guri Torner.

Con dirección a Tabernas ha marchado don Bernabé Hernández Linares.

Boletín meteorológico

El anticiclón que cubría las costas occidentales de Europa, ha quedado uno de sus núcleos sobre las Islas Británicas y extendiendo el otro desde las Azores a las Islas Canarias. La depresión se extiende por el Océano Atlántico y se aproxima a Inglaterra una nueva área de presiones. Por España continúan desfilando las presiones bajas, en las cuales en las últimas 24 horas han originado algunas tormentas y lluvias (?). La temperatura máxima de ayer fué de 33° en Huesca y la mínima de hoy de 10° en Cuenca. En Madrid la máxima de ayer fué de 23°,1 y la mínima de hoy ha sido de 16°,4.

Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día 11 de septiembre de 1929: Cantabria vientos del cuarto cuadrante y algunas lluvias. Resto de España tiempo de cielo nublado, tormentas y lluvias.

Del momento

Otra nueva «peña»

Y esta vez, taurina. Aquellas famosas peñas literarias y políticas, que junto con las de toros, eran un tríptico, representativo del carácter español, han dejado su lugar a las peñas taurinas. La fiebre del comentario, de la crítica, de la discusión apasionada y acalorada, de los asuntos políticos y literarios, se ha condensado en las polémicas «sobre cuernos».

Hoy, a falta de comentar el último discurso del orador político de tanda, y de criticar la última producción literaria del genio del día nos conformamos con celebrar la última «faena» del «astro» coletudo que priva en el alma del pueblo taurifilo. Esto, como una demostración más de la degeneración del pensamiento y del sentir, no está mal; es una exacta definición de estos días, hueros de sentimientos y huérfanos de valor. Por eso, es posible, que la masa del pueblo, ansiosa de poseer un ídolo en quien condensar sus entusiasmos y sus creencias, haya vuelto sus ojos a estos modernos arlequines de seda y oro, para erigirles en ídolos, y hacerles blanco de sus comentarios y controversias.

Necesitamos una figura, un nombre, alguien, en quien depositar nuestros entusiasmos, y que sea el tema que anime las tertulias en Cafés y peñas.

Descartadas por hoy, la política y la literatura—deserción en una y degeneración en otra—sólo nos queda el torero, como elemento capaz de hacer vibrar el alma y exaltar los sentimientos...

En la arena del ruedo madrileño ha surgido un nuevo ídolo: Saturio Torón, un torero sin más prendas, que un corazón más grande que el templo de la Pilarica, (opinión unánime de críticos y revisteros taurinos madrileños) Torón, ha conmovido fuertemente el alma del pueblo taurino; todos los públicos le han proclamado ya como la figura primera del toreo macho; y un grupo de aficionados valencianos, ya se han constituido en una «peña» que han puesto por nombre el mismo del torero aragonés.

¡La primera «peña» en honor del «maño»! ¡Otra «peña» taurina! Vamos progresando.

Y en cambio, fijad un momento vuestra atención en el gesto de Benjamín Jarnés. Un nuevo valor en el mundo de las letras que cuando hizo su aparición en el firmamento literario, armó un revuelo grande. Fué una revelación, un verdadero escándalo de popularidad y nombre. Pero Benjamín Jarnés no ha tenido la dicha de que se le haya erigido una «peña» como al torero Torón. Y la popularidad y el nombre de este, ha de obscurecer el de aquel.

Marti-Mar.

De Abastos

En la Alhóndiga se cotizaron las patatas a 19 y 20 pesetas los 100 kilos y al detall a 0'20 y 0'25 céntimos.

—En el Mercado han entrado 8.900 huevos que se expendieron a 21'50 y 21 pesetas el 100 y al detall a 0'20 y a 0'25 céntimos.

Viuda de Lapeña MODAS

Grandes descuentos por fin de temporada

Este número ha sido visado por la censura.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Ampliación

El Alcalde pedáneo de la barriada de Cabo de Gata, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando que se amplíe a 200 pesetas la subvención que se ha acordado por la Corporación para atender a los gastos de las Fiestas del santo Patrón.

Para hacer obras

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, el propietario don José Moya Morales, para construir un pozo en la casa que habita sita en la barriada del Chamberí.

Nombramiento de honor

En la reunión que el último domingo celebró la Sociedad de armadores pesqueros «El Faro», a propuesta del secretario señor López Suárez, se acordó nombrar Presidente honorario al Sr. Comandante de Marina don Quirino Gutiérrez.

AUTOMOVIL

«Overland» cerrado cuatro puertas, en buen uso. Se vende o cambia. Buenas condiciones y facilidades. En esta administración informarán.

Telegramas y telefonemas recibidos

Se encuentran detenidos, por desconocerse los destinatarios, los siguientes despachos:

Telegramas:—María Havona, Rodríguez García, Francisco Cortés, Anselmo Cascales y Manuel Obispo.

Telefonemas:—María Ramón, Encarna Posadas y Márquez.

Sepelio

El domingo anterior, tuvo lugar la conducción a la última morada del cadáver de doña Francisca Sánchez Aragón.

Al acto del sepelio, acudió una nutrida representación de todas las clases sociales que testimoniaron a la familia su pesar por pérdida tan irreparable.

Tanto a su atribulado esposo don Juan Cuadrado, como a la demás familia, le enviamos desde estas columnas nuestro pesar por la desgracia que les aflige.

En Sierra Almagrera

Se arrienda o se vende la mina titulada «San Antonio» de veinte pertenencias situada, en el Barranco Chaparral y Jaroso, próxima a las minas «Roque», «La Petaca», «Justicia» y «República».

Para informes, en esta Administración.

Taurinas

Varios señores de los que componen la Empresa formada para la corrida del día 22 del corriente mes, han salido en el rápido de esta madrugada al objeto de adquirir los seis novillos-toros que se han de lidiar en dicha corrida.

Esperamos, que dado a los buenos deseos de que van animados, nos manden seis ejemplares de tan buena lámina y trapío que gusten al más exigente.

También está ya ultimado el cartel de toreros, que lo forman el formidable novillero Revertido, cuya alternativa está fijada para la feria de abril de Sevilla, el fenómeno granadino Paquito Rodríguez y el torero de la tierra Antonio Oller, que está dispuesto a demostrar a sus paisanos la cantidad y calidad de toro que lleva dentro.

Con todos estos elementos y la baratura de precios que tiene anunciada la Empresa le auguramos un llenazo hasta el tejado.

JUANITO

Loa Vd.

«EL MEDITERRANEO»

Madrid, Provincias y Extranjero

Provincias

'El célebre yate Mary'

Sanlúcar de Barrameda.—Hoy le ha sido levantada la incomunicación al capitán Franceschi, que tripulando el ya célebre yate «Mary» hizo la travesía del Atlántico, y que en este puerto mató al marinero Carbó que junto con él había hecho la travesía.

El doctor Franceschi, está recibiendo diariamente un considerable número de telegramas y cablegramas, de las más distinguidas personalidades portorriqueñas.

Hoy le ha sido hecha una proposición al célebre doctor, por el extorero Francisco Palomares «el Marino», para adquirir el yate, con objeto de hacer el viaje de Sevilla a Puerto Rico.

Para la Asamblea, se nombran tres candidatos

Barcelona.—El Colegio de Abogados de esta capital, presenta como candidatos para la Asamblea, a los señores Roig y Bergadá, Sánchez Diezma y Pousa, siendo probable, que el señor Cambó también se presente como candidato, en contra de lo que se ha dicho.

Osos blancos para el parque de Barcelona

Barcelona.—Ha llegado [de Italia una expedición compuesta de cuatro grandes osos blancos, con destino a este parque zoológico.

El «desencajonamiento» de las fieras, fué tan laborioso como difícil, pues los osos no querían abandonar sus jaulas. Las fieras se muestran furiosísimas.

Para conmemorar el 13 de Septiembre

Barcelona.—Hoy han celebrado una extensa conferencia, el señor Gobernador Civil y el presidente de la Unión Patriótica, señor Gassol y Vidal.

Trataron de los próximos actos que hayan de celebrarse con motivo del 13 de septiembre, conmemoración del golpe de Estado.

Notas militares

Presentación

Se ha presentado en el Gobierno militar para cumplimentar al General Gobernador militar de la Plaza el Comandante del cañonero «Bonifaz» que entró en puerto.

Incorporado

El Comandante de Intendencia, don Francisco Ruano, se ha incorporado a su destino, después de extinguida la licencia de verano que disfrutaba.

Comunicación

El Alcalde de Villanueva de Córdoba, ha participado a este Ayuntamiento, que ha sido alistado en aquel para el próximo reemplazo, el mozo Jose Mora Cruz, y a su vez solicita que se le diga si se ha excluido de esta vecindad.

Comparecencia

La Junta de Clasificación y Revisión, cita para que comparezca en aquellas Oficinas el día 10 del actual el prófugo José Martínez González.

Para entregarle documentos

El Jefe de la Junta de Servicios municipales de Nador, ha remitido a este Ayuntamiento donde deberá comparecer el interesado José Siles López, para hacerle entrega de documentos militares, por ignorarse su domicilio.

Una medalla para premiar una proeza

Bilbao.—El vecindario de Guecho, ha solicitado, se conceda la Medalla Naval al señor Echevarrieta y a don Ramón Urrechaga, propietario y capitán respectivamente del yate «María del Carmen Ana», vencedor en la reciente regata internacional.

El comandante Franco

Vigo.—Ha salido en automóvil con dirección a Madrid, el heroico comandante don Ramón Franco.

Siguen las maniobras

Zamora.—En esta capital también se van a celebrar maniobras militares.

Tomarán parte en ellas, fuerzas de Infantería, Caballería, Artillería, Intendencia y Sanidad.

S. M. el rey en Santander

Santander.—Don Alfonso, a las pocas horas de llegar a esta ciudad, se trasladó al Club Marítimo, donde tomó parte en una regata privada de balandros.

La regata consistió en dar una vuelta al triángulo del Sardinero.

Accidente de automóvil

Ferrol.—Un auto de la Capitanía General, ocupado por los hijos del Almirante don Nicasio Pita, volcó en la carretera de Fene.

Resultó gravemente herido en un brazo, don Jesús Gamayo, prometido de una hija del señor Pita.

Carreras de caballos

San Sebastián.—El premio Gran Criterium Internacional, consistente en una carrera de 1.100 metros, y premio de veinte mil pesetas, ha sido ganado por la yegua «La Madelón», propiedad del Conde de la Címera.

Un «polizón» en libertad

Sanlúcar de Barrameda.—El «polizón», que acompañaba al doctor Franceschi, en el yate «María», ha sido puesto en libertad.

Un mendigo que había reunido seis mil perras gordas

Oviedo.—En el hospital de Llanes, ha fallecido un mendigo, conocido por el «Quinquín». Practicado un registro en su do-

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la Presidencia el señor Monterreal nos manifestó, que la tarde anterior habían visitado las obras del Cementerio de la barriada del Alquián.

Le acompañaron el teniente Alcalde, señor Fernández Orts y el Arquitecto Municipal.

Nos dijo, que se había realizado un trabajo de fondeo en todo el recinto del campo santo, en una profundidad de dos metros.

También—añadió—se ha construido una sala amplia para dedicarla a las operaciones de autopsia.

Por último, nos dijo, que también estuvieron visitando las obras de construcción de las aceras del camino de la Estación.

En su consecuencia se dieron ordenes al señor Arquitecto para levantar toda la pavimentación que se halla en malas condiciones.

micio, fueron halladas 600 pesetas en piezas de diez céntimos.

De Toros

Paquito Rodríguez sigue su carrera triunfal

Villanueva del Arzobispo.—Se ha celebrado la novillada de feria con la plaza llena, acudiendo muchos forasteros de Jaen, Linares y Granada.

Se corrieron novillos de Anastasio Martín, que fueron grandes y difíciles.

Cantimplas estuvo colosal toreando y con la muleta, matando a su primero de media lagartijera que le valió la oreja.

En su segundo, que lució la caperuza, estuvo valiente.

Paquito Rodríguez, estuvo monumental en quites siendo su actuación una ovación continua, con la muleta le tocó la música, cortando orejas y siendo sacado a hombros.

También nuestro paisano Alcántara triunfa en Olot

Olot.—Se corrieron novillos de Tovar que fueron mansos.

Alcántara inmenso con capote superior muleta y bien matando. Cortó orejas.

El estado de Algabeño

Bayona.—El diestro «Algabeño», herido en la corrida del domingo, está muy mejorado,

aún cuando siente alguna fiebre.

Extranjero

Luchas entre comunistas y socialistas

Berlín.—En esta ciudad y en Munich, se han producido diversos choques, en los que ha habido diferentes heridos.

El ganador de una copa

Londres.—La copa Schneides, ha sido ganada por el aviador inglés Waghorn. Logró volar a 529 kilómetros por hora.

En la prueba han tomado parte aviadores de casi todos los países.

El pleito de los socialistas y los derechistas en Austria

Viena.—Parece ser que las divergencias surgidas entre los católicos y los socialistas va a tener un pronto arreglo, al deponer su intransigencia los derechistas.

Maniobras navales

Moscú.—En el Báltico, van a tener efecto las maniobras navales de otoño.

Tomarán parte en ella, todos los buques de la flota rusa.

Una primera piedra

Ginebra.—Se ha procedido a instalar la primera piedra para

el Palacio de la Sociedad de Naciones.

Tomaron parte en el acto, representantes de todos los países adheridos.

Un atentado

Roma.—En Trieste, un individuo tiró cuatro disparos de revolver, contra un diputado fascista, que resultó ileso. El agresor fué detenido.

Un cementerio en el Vaticano

Roma.—El Gobernador civil de la ciudad del Vaticano, ha propuesto al Papa la construcción de un cementerio en dicho recinto.

Se procederá a su construcción inmediatamente.

Choque de autos

París.—Un autocar en el que viajaban quince personas, chocó contra un automóvil de turismo, resultando heridas diez y siete personas.

Por salvar a unos niños muere un sacerdote

París.—Cerca de Calais, se bañaban unos niños, y como corrieran eminente peligro de perecer ahogados, un sacerdote se arrojó al agua, para salvarlos. Las olas arrastraron a las criaturas y al salvador, los cuales perecieron ahogados.

Leed:

EL MEDITERRANEO

De última hora

Se reorganiza el Ministerio de Economía Nacional

Madrid.—En la «Gaceta» de hoy, se publica un Real decreto reorganizándose el Ministerio de Economía Nacional.

El Preámbulo del Decreto, justifica esta medida, puesto que tiende a mejorar los servicios. Se dividirá en cuatro Direcciones Generales: Agricultura, Aranceles, Industria y Comercio y Abastos.

El Comité Paritario de la Banca, en Almería

Madrid.—También aparecen en el número de hoy de la «Gaceta», los nombramientos para Presidente y Secretario del Comité Paritario del ramo de Banca, de Almería, a favor de don Francisco Rovira Torres, como Presidente, y don Alfredo García Briet, como Secretario.

T. S. H.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA Programa para el día 11.

1. Notas de Sinfonía.
 2. Alegrias de Jerez, pasodoble.
 3. La Zulamita, tango, C. Cardel.
 4. Fandango Nuevo, Vallejo.
 5. Buenas noticias... Imagina te... fox con melodía.
 6. Volvé mi negra, tango C. Cardel.
 7. Aquella reja, M. Redondo.
 8. Adulón, tango, Irusta, Fugazet, Demare.
 9. Fandango Gitano, Vallejo.
 10. En alguna parte de Bretaña, Vals melodía.
 11. Manos brujas, Irusta, Fugazet, Demare.
 12. Noches de Sibur, M. Redondo.
 13. España, pasodoble.
- También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Desgraciado accidente

Pastrana.—Próximo a este pueblo volcó una motocicleta resultando muerto un individuo llamado Ceferino Fernández. Además resultaron heridos graves.

Ayuntamiento destituido

Nájera.—El Ayuntamiento de este pueblo, anunció el reparto municipal para el próximo año. El pueblo al tener conocimiento del mismo, se amotinó, y el comercio cerró sus puertas.

El señor Gobernador civil de la provincia ha destituido al Ayuntamiento en pleno.

El infante don Jaime y Primo de Rivera en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca.—El Ayuntamiento de Palma, obsequió con un banquete y una recepción al Infante don Jaime y al presidente del Consejo.

Por la noche, en el Real de la Feria, se celebró una fiesta en honor de los ilustres huéspedes, la que resultó brillantísima.

También se celebró una gran fiesta de bailes regionales.

Nuevas minas de carbón

Toronto.—En la región de Backsmith, ha sido descubierto un nuevo yacimiento de carbón, a flor de tierra, y en una cantidad mayor a un millón de toneladas.

«LA INDIA»

La más económica y mejor surtida
Ortopedia y específicos
Pinturas y esmaltes
Artículos fotográficos
EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA
Teléfono, 309
Granada, 23 y Ayala, 2
ALMERIA

Cotizaciones de Bolsa

Día 10 Septiembre 1929

Interior 4%	73'50
Exterior 4%	86'00
Amortizable 5%	94'10
» 5% 1917	91'60
Banco de España	572'50
Banco Español	497'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataría de Tabacos	000'00
Cheques s/ Londres	32,87
» » París	26'65
» » New-York	6'78'50

Información frutera

Embarques

El vapor «Ponzano» llegó esta mañana y ha salido para Liverpool.

El «Andus-Mendi», continúa en puerto tomando carga para Liverpool.

El «Krono» entró esta mañana para Bremen.

El vapor «San Miguel» saldrá para los puertos de Noruega y de Filadelfia.

Se espera al vapor «Lentand» que llevará barriles para Southampton y Newcastle.

El 13 se espera al vapor «Karin» y el 14 al «Ibero» para Bristol y Cardiff.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

De la Provincia

Los que riñen

En el pueblo de Cantoria, riñeron por antiguos resentimientos, Francisco Saéz Alfás y Joaquín Aguilera Almansa.

Unos de los motivos principales, obedece a que Joaquín adeuda cierta cantidad y este que no encuentra medio humano de cobrarle y además que es algo ligero de genio, la emprendió a mamporros con Joaquín dejándole mal parado.

Del asunto se dió cuenta al Juzgado.

Daños en sembrados

Ha sido denunciado a las autoridades de Velez-Rubio, José Manzanares Lázaro, el cual se introdujo con ganado en una propiedad ajena, causando daños en los frutales y sembrados.

Denuncias de autos

Ha sido denunciado en Ohanes el conductor del automóvil núm. 1373, por infracción del Reglamento.

La Guardia Civil de Alhama, denunció el auto núm. 1087 de la matricula de Almería por igual causa que la anterior.

La de Viator, denunció al conductor de la camioneta número 1070 también de esta matricula por igual causas que los anteriores.

Préstamo solicitado

El Ayuntamiento de Enix, en la sesión extraordinaria celebrada por aquella Corporación el día 7 de los corrientes, acordó por unanimidad, solicitar un préstamo de 18.500 pesetas de la Caja de Previsión de Andalucía Oriental para atenciones de pago de expropiaciones para la construcción del camino vecinal de Enix a Almería.

Repartimiento

En el Ayuntamiento de Santa Fé de Mondújar, se halla expuesto al público para oír reclamaciones el padrón de Repartimientos de Registro Fiscal de edificios y solares.

Presupuesto

El Ayuntamiento de Illar, ha procedido a la rectificación del actual Presupuesto para proceder a la formación del que ha de regir en el próximo ejercicio de 1930.

Casa de Socorro

Los canes

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, Juan Miras Felices, de mordeduras de perro.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

Vapor español «Enriqueta R.» de Aguilas, con carga general y pasajeros.

Id. alemán «Kronos» de Cartagena, con fruta.

Id. inglés «Ponzano» de Burcana, con fruta.

Id. español «Roberto R.», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Despachados

«Enriqueta R.», para Motril con carga general y pasajeros.

Vapor «Kronos», para Bremen, con fruta.

Id. «Ponzano», para Liverpool con fruta.

Balandra Maria Antonia para Villa Sanjurjo con sal.

Vapor «Manuel Espaliu» para Melilla con pasajeros y correspondencia.

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos. Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Parahena) TELEFONO 504

De la Comisaría

Por escándalo

Ha denunciado en la Comisaría Antonio Moreno Soriano, que Ramón Sánchez Pérez le ha insultado y además formó un gran escándalo a la puerta de su domicilio.

Amenazas

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario Antonio García Gil, que ha sido objeto de malos tratos por parte de un individuo llamado Juan Oña, el cual a su vez le amenazó con una na vaja.

Bebe, rompe y no paga

Ha denunciado en la Comisaría Ana Fernández Escobar, que un individuo llamado Juan Rubio, consumió dos botellas de vino valoradas en catorce pesetas y también rompió la cerradura de la puerta de su casa.

Por actos inmorales

La Guardia de Seguridad ha puesto a disposición del señor Comisario a Dolores Pérez Viciana, por haberla sorprendido cometiendo actos inmorales.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado el siguiente movimiento de población:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos

José Berenguel Pérez, de Zafra, y Antonio Figueredo González.

Defunciones

Maria Segura Robles.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos

José y José García Guirado López (gemelos) y Casimira Soriano Clares.

Defunciones

Carmen Morales Jesús, Mercedes López Sola y Francisco Abad Hernández.

Si Vd. quiere adquirir

una buena

ESCOPETA

cómprela

en casa Sebastián

P.º San Sebastián, 1. — Almería

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONOMICO

Cerveza Helada Moritz y Damm

TAPAS VARIADAS EN LAS CONSUMACIONES

Especial en el anis de Marca y Coñac

Comedores independientes.

Prontitud en el servicio

Servicio a domicilio

Calle Marín 10 y 12

TELEFONO, 317

Este número ha sido visado por la censura

Noticias

SE VENDE

máquina «Vost» completamente nueva.

Darán razón en esta Administración.

SE VENDE en buenas condiciones una casa de planta baja, sita en la calle de San Ildefonso núm. 37.

Razón en esta Administración.

¿Un higiénico y bien surtido establecimiento?

El hecho de ser «La Campaña» el Bar y Restaurant preferido por el más exigente público determina el que tenga siempre mariscos frescos y un variadísimo menú confeccionado por expertos maestros de cocina.

Enseñanzas prácticas

Mecanografía al tacto en máquinas Underwood. Taquigrafía rapidísima. Contabilidad. Reforma de letra. Correspondencia. Clases para señoritas.

Rambla de Alfarcos 15 pral.

Boletín Religioso

Santos de hoy: Ss. Nicolás, de Tolentino, Hilario, p.; Pedro y Salvo, obs.

Santos de mañana, miércoles: Ss. Vicente ab., Proto, Jacinto hs. mrs.

La Misa y oficio divino son de los santos Proto y Jacinto, con rito semidoble y color encarnado.

El Jubileo circular en las Siervas de María.

Se manifiesta a las 8. Misa Mayor a las 9; otra Misa rezada a las once y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de reparación para que sea subsanada por nuestra Administración.

CASA VICIANA

Ampliaciones fotograficas

Pablo Iglesias - 10

El mejor café tostado se vende en

LA EQUITATIVA

MARIANA, 1

Propietarios Contadores de agua DP

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid

VENTA: CASA FERRERA

ALMERIA

Tejidos, Pañería y Confecciones

«La Isla de Cuba»

CASA BENAVENTE

Calle Real, 2.—Placeta de San Gabriel 1 y Santo Cristo, 1

NOVEDADES EN CRESPONES DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL DESDE 3 PESTAS - SEDAS - VUELAS - LANAS - CHARMELINAS - ETAMINES - POPELINES Y CRETONAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

GRAN COLECCION DE MANTONES DE MANILA, LISOS Y BORDADOS

EXTENSO SURTIDO EN PAÑERIA Y TELA DE HILO PARA TRAJES DE CABALLEROS

SASTRERIA DE PAISANO Y MILITAR A CARGO DE CORTADOR DE PRIMER ORDEN

GARANTIZAMOS EL CORTE Y CONFECCION

Casa la más acreditada :- Precios los más baratos

La isla maravillosa

Una misión médica rusa acaba de realizar investigaciones minuciosas en la isla llamada Novaja-Sombja, Caldos de cultivos bacilares han sido durante varias horas expuestos al aire libre, y se ha comprobado que no se había instalado en ellos ningún microbio. La misma experiencia, efectuada en cualquier ciudad europea, ha demostrado que en menos de diez minutos se habían formado en dichos caldos innumerables microbios.

Otras investigaciones permiten afirmar que la Isla citada no contiene ningún microbio, y por eso el gobierno ruso tiene intención de levantar en ella un sanatorio.

Algunos europeos y americanos, preocupados por el miedo a los microbios, han comprado ya terrenos en esa isla maravillosa, que desgraciadamente se encuentra muy lejos, en el Océano Glacial Artico.

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA

Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18 :- Teléfono núm. 4

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

DE

JOSÉ FORNIELES NAVARRO

Granada, 111

Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50

1 id. pastillas café con leche 3'50

1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajas y estuches

Tejidos-Confecciones

Almacenes



PRINCIPE NÚM 15

PRESENTAN LO MAS NUEVO

INMENSO SURTIDO EN CRESPONES DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL DESDE 4'50 PTAS METRO

SASTRERÍA

A cargo de JUAN BEDMAR de la Sastrería INGLESA GARANTIZAMOS LA MEJOR CONFECCION

VENTAS A PLAZOS

Los más baratos

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

BRAVO



DE GOMA

Los mejores y más baratos

Granada, 18

«COVADONGA»

OCIEDAD A NONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Lea usted «El Mediterráneo»

161

Nota:—Que a continuación uno y coso los quatro oficios o contestaciones que por los señores don Narciso de Heredia, don Demetrio Romero López, don Mariano de Lope y don José Cienfuegos, vecinos desta Ciudad han sido dirigidos al señor Alcalde mayor por virtud de los que le fueron pasados para que se sirvieran informar según se solicita anteriormente.—Almería 17 de mayo de mil ochocientos veinte y cuatro.—Pérez,—rúbrica.

»En contestación al oficio de V. S. de 6 del actual debo en honor a la verdad, decir que conozco a don Luis Pérez Percebal desde su más tierna edad, que por entonces era compañero en el estudio con mis hijos, teniendo una educación y conducta cristiana y por este mismo principio, amante del Rey, como obligación iderente a la religión, que esta conducta la ha demostrado en conversaciones y hechos públicos, que es notorio se ausentó precipitadamente de esta Ciudad, por aver entendido se le perseguía por no adicto al sistema constl. conduciéndose siempre como buen vasallo del Sr. don Fernando 7.º.—Dios gue. a V. S. ms. as.—Almería 8 de mayo de 1824.—Narciso de Heredia y Spinola,—rúbrica.—Sr. don Juan Pedro Martínez Remacha.

»Don Luis Pérez Percebal, Regidor Perpetuo de este Ilustre Ayuntamiento a acudido a este mi Juzgado con cierto escrito relativo a acreditar la conducta política que ha observado durante la dominación del pretendido Sistema Constitucional, que ha manifestado constantemente la adhesión a la causa de S. M.

Constitución de la Monarquía Española

(Continuación)

4.º Representar y defender a los menores, incapacitados, ausentes e impedidos para administrar sus bienes, hasta que se les provea de las instituciones tutelares o defensivas, previstas, en cada caso por las leyes para el cuidado de sus personas, derechos y propiedades.

5.º Intervenir, ejercitando las acciones y formulando las instancias procedentes en los pleitos que versen sobre el estado civil de las personas, en los que se refieran a posesión o mejor derecho de las grandezas y títu-

los del Reino, en los expedientes sobre suspensión de pagos de los comerciantes y en cuanto, por afectar al interés social, ordenan las leyes su intervención o la estime necesaria el Gobierno.

6.º Promover, ejercitando acción pública, la indagación y castigo de los delitos y faltas perseguibles de oficio, mediante el procesamiento de las personas que aparezcan como responsables de ellos, la condena de los que resulten serlo y la absolución de los injustamente acusados.

7.º Intervenir en las causas por delitos de carácter privado que promovieran los ofendidos para velar, en nombre del interés público, por la observancia de las leyes, así las relativas al hecho punible como las procesales reguladoras de los respectivos juicios.

8.º Investigar las detenciones arbitrarias y demás lesio-

nes de los derechos constitucionales del ciudadano, así como los abusos de estos derechos que los ciudadanos cometan y los delitos que se perpetren con ocasión de su ejercicio y promover su castigo.

9.º Promover las correcciones disciplinarias en los casos en que procedan, según las leyes.

10. Vigilar e inspeccionar la tramitación de los asuntos en que no sea parte el Ministerio fiscal, velar por el cumplimiento de las sentencias y pedir a los Juzgados y Tribunales las causas y negocios terminados para promover la corrección de las infracciones procesales que en ellos se hubieren cometido.

11. Requerir el auxilio de las autoridades y agentes, de cualquier clase que sean, para el cumplimiento de su ministerio, y dar a la policía judicial las órdenes e instrucciones convenientes por el medio regla-

mentario que en cada caso proceda o directamente en los casos urgentes; y

12. Cumplir las demás obligaciones que las leyes le imponen.

Art. 58. El fiscal del Tribunal Supremo será el jefe del Ministerio fiscal en toda la Monarquía, bajo la dependencia inmediata del Directorio judicial y de su presidente. Para el cumplimiento de las obligaciones y el ejercicio de las atribuciones que le están encomendadas por el artículo 54 podrá el Gobierno de Su Majestad, siempre que lo considere necesario, comunicar instrucciones al Ministerio fiscal por conducto del fiscal del Tribunal Supremo. Este dará, para tales efectos, a sus subordinados, las órdenes generales o especiales que convengan sobre interpretación y aplicación de preceptos legales y sobre cualesquiera otros relativos al cumplimiento de sus deberes.

Art. 59. El Ministerio fiscal constituirá un Cuerpo especial de la administración de justicia, en el que se ingresará por oposición en la forma que determinarán las leyes y reglamentos. Estos y aquellas establecerán también la forma en que deban realizarse los ascensos para el paso de una a otra categoría de las que constituyen la carrera. El Directorio judicial habrá los nombramientos, ascensos y separaciones del personal fiscal. Contra sus acuerdos sobre tales materias podrá interponerse, cuando sea procedente, el recurso contencioso administrativo de la Sala tercera del Tribunal Supremo. Serán aplicables a los funcionarios fiscales las reglas que sobre inamovilidad y responsabilidad contienen los títulos V y VI de esta ley.

TÍTULO V.—De la inamovilidad judicial

Sección primera.— Disposiciones generales

Art. 60. Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 99 de la Constitución, los jueces y magistrados serán inamovibles.

1.º Los jueces y magistrados de todas las categorías.

2.º Los funcionarios fiscales.

3.º Los miembros del Secretariado judicial.

La inamovilidad de los fiscales y secretarios se acomodará a las reglas prescritas para cada uno de estos cuerpos en las leyes estatutos y reglamentos respectivos.

Art. 61. La inamovilidad ju-

(Continuará)

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

REAL, 9.-ALMERIA

Muebles fabricación propia

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios.

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIO, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

SOMBREROS DE PAJA

Se han recibido

LOS MAS ELEGANTES :- LOS MAS BARATOS

Casa ROSALES

TIENDAS, 4

¡Almerienses y forasteros!

Probar los mejores vinos y los más baratos por su calidad

Para demostrar la pureza y calidad de lo que consumáis, sois vosotros mismos los que tenéis que decirlo. Hemos recibido una gran partida de vinos de las mejores bodegas de Valdepeñas y Manzanares y otra de la casa más acreditada de Albuñol, mi país, todo ello vinos puros de uva, recomendando por ser especialidad de la casa el inmejorable vino de la Solana de Albuñol. Los vinos que se os ofrecen serán servidos directamente de los bodegones de 45 arrobas para que no haya duda de que se presta esta venta a la infinidad de composiciones químicas que suelen usarse.

Y habiendo organizado un servicio diario a servir a domicilio desde un litro en adelante después de comprobar que mis vinos son de buena calidad y del agrado del público.

Domicilio de la Casa

Majadores 25-27-29, frente al estanco

¡No equivocarse! Vda. de Bernardo Manzano Giménez

ALPARGATERIA - BRAVO

Si quereis convenceros de que las alpargatas que

Bravo

vende, son las mejores y más baratas,

visitar su establecimiento.

Granada, 81

Anúnciese en EL MEDITERRANEO

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfareros, 15 pral.

MEANOGRAFÍA al tacto en máquinas Underwood.

TAQUIGRAFÍA cursiva, rapidísima.

CALIGRAFÍA letra inglesa, redondilla, gótica, alemana y española.

CONTABILIDAD comercial, industrial, bancaria.

CALCULO MERCANTIL simplificación de las operaciones Aritméticas.

CORRESPONDENCIA en todos sus aspectos.

ORTOGRAFÍA práctica, sencilla

Clases para señoritas Precios módicos

Autógena Cuadrado

Unica casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a

precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arraez, 10

y que en consecuencia de haber prorumpido con otros las voces de Viva el Rey cuando en agosto último se presentó en esta Ciudad el parlamentario francés, se trató por el Comandante General que era de esta extinguida Provincia don Bernardo Güendulain de prenderle, cuya noticia que le fué comunicada personalmente por el Ayudante de esta Plaza don José de Castro le precisó ausentarse y esperar que viniesen las tropas francesas, con las cuales se reunió en la villa de Gádor y entró en esta Ciudad el 26 del citado mes de agosto, a cuya pretensión he accedido por auto de este día, mandando dirigir a V. S. oficio como lo executo para que se sirva informarme quanto le conste sobre dichos particulares—Dios guarde a V. S. ms. as.—Almería 6 mayo de 1824 Juan Pedro Martínez Remacha,—rúbrica.—Sr don José Alvarez Cienfuegos.

Al margen de este oficio se lee: «Se por conocimiento propio y es notorio lo que solicita don Luis Pérez Percebal, por ser cierto y haber sucedido como se expresa, en todos los extremos y q a sido un sujeto retirado de todo concurso público y secreto constitucional y uno de sus mayores enemigos lo q. unido a su conducta arreglada y a su amor y fidelidad a N. Soberano que tiene evidentemente acreditada la constituyen uno de sus más amantes vasallos.—D. gue. a V. S. ms. as.—Almería 10 de mayo de 1824.—José Alvarez Cienfuegos,—rúbrica.—Sr. Alcalde Mayor de esta Ciudad.

+D. Luis Pérez Percebal Regidor Perpetuo del Ilustre Ayuntamiento de esta Ciudad se ha conocido siempre y especialmente en el sistema que ha regido llamado Constitucional, por una de las personas más